

# 我省多举措推动固定资产投资稳步增长

**坚定信心 抓抓机遇**

经济 新观察

今年以来，省委、省政府高度重视投资和项目工作，以更大力度开展“三抓”“三早”行动，掀起项目建设新高潮，并相继开展春、夏、秋三轮踏查工作，营造了浓厚的项目建设氛围。

今年2月，我省召开全省统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展“三抓”“三早”行动动员大会，确定全年投资目标和项目计划；4月，举行“三早”行动项目集中开工；5月上旬开展春季踏查促开工；7月中旬开展夏季踏查推进度；9月下旬开展秋季踏查抓目标。

全省成立了投资增长攻坚行动专班，专项负责投资和项目建设工作。发展改革部门牵头，联合工信、商务、自然资源、生态环境、住房城乡建设、林草、统计、金融监管8个部门，组建了省市县三级95个项目中心，建立全省500万元以上续建项目、新开工项目、招商引资固定资产投资3个项目库，对5000万元以上项目逐项

明确一名项目服务秘书。另外，还将建设项目划分为招商落地、前期审批、开工人统、竣工验收、投产开业5大阶段20个关键节点，统一规范管理。依托省项目中心，对各地项目工作实行招商落地率、前期工作成熟率、投资进度完成率、开复工项目入统率“四率”考核。每月将各地“四率”情况上报省政府、通报各市（州），形成“比学赶超”抓投资和项目的良好氛围。

疫情防控形势下抓好项目建设开局工作。下发通知，确保项目建设工作不停滞；逐个项目电话洽谈，夯实项目全年投资计划；开辟“网上审批”，加快推进项目前期；建档立卡，推动冬季项目复工；按日调度，推进重大项目开复工。

每月调度各地投资和项目建设完成情况，结合统计数据，开展投资月度运行分析，研判投资运行总体情况、民间投资情况、基础设施投资情况、工业投资情况、房地产投资情况及重点项目入统情况等，梳理投资运行存在的困难和问题，深入分析原

因，提出对策建议。

为有效提高资源配置效率，满足项目建设需求，省发展改革委联合省工信厅、省财政厅、省自然资源厅等共15个部门联合出台了《关于实行“保障跟着项目走”机制的意见》，从土地、用能、水资源、污染物排放指标、资金5项要素保障和审批、用工、入库纳统、问题协调、司法保障5项服务保障等10个方面，切实加快项目落地实施。

启动实施新基建“761”工程，围绕“两新一重”“十个围绕”“交通强省”，着眼“十四五”发展，结合国家各项支持政策，开展重大项目、重大平台、重大举措谋划，建立“761”项目库，牵头部门及各地建立行业子库和地方子库。组建项目谋划专家库，提供智力支撑。

今年前三季度，全省固定资产投资（不含农户）同比增长8.9%，高于全国平均水平8.1个百分点。分产业看，第一产业投资增长60.8%，第二产业投资增长6.5%，第三产业投资增长8.7%。/吉林日报记者 杨悦 报道

## 全省黑土地保护利用宣传活动启动

黑土地保护利用实施5年来，全省黑土地试点面积已达280万亩

10月27日，全省黑土地保护利用宣传活动在公主岭市启动。此次宣传活动以“保护黑土资源保障粮食安全”为主题，省农业农村厅组织9个黑土地保护利用试点县（市、区）以联动宣传形式同步启动。通过现场观摩、讲解、提供资料等形式，普及黑土地保护知识，提高广大农民保护黑土地的意识。

据了解，黑土地保护利用实施5年来，全省黑土地试点面积已达280万亩，探索建立了一批适合不同区域可推广、可复制、能落地、接地气的黑土地保护技术新模式和运行新机制，推动了土地规模化经营、大型农机具配套、有机废弃物资源化利用和产学研结合，基本解决了黑土地“变薄”“变瘦”“变硬”的质量退化问题，实现

了农业增产、农民增收和节肥增效的目标，使黑土地在利用中得到有效保护。试点工作开展以来，在各级党委、政府的支持下，通过各地农业部门的精心策划和组织，推广应用秸秆还田305.74万亩次，增施有机肥71.53万亩次，深翻深松184.58万亩次，养分调控119.03万亩次。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

## “幸福吉林”第二届微视频大赛正式启幕

你眼中的“幸福吉林”是什么样子的？10月28日，由省委宣传部主办，中国吉林网、中国广播网承办的“幸福吉林”第二届微视频大赛正式启幕，从即日起至11月30日，“幸福吉林”系列微视频大赛活动将面向社会征集作品。

本次大赛活动分为“幸福吉林·我们一起脱贫奔小康”和“幸福吉林·同心战疫吉林在行动”两大主题。参赛选手可任选一个主题提交参赛作

品，数量不限。参赛作品横竖屏皆可，须为MP4格式，分辨率不小于1920\*1080。作品时长为180秒以内，且必须为2019年5月1日后拍摄的，画质清晰，不带logo的干净版本。而且，参赛作品需注明创作者的姓名、职业、联系电话等基本信息。大赛评审委员会将通过初评与终评两个阶段完成对参赛作品的评审工作，入选作品将有机会在各个媒体平台展示。

参赛者需登录中国吉林网下载

报名表，并将作品和报名表一起刻录数据光盘或U盘，寄送至中国吉林网（吉林省长春市经济技术开发区营口路956号吉网传媒）并标明“幸福吉林”微视频大赛活动参赛作品；作品和报送表电子版打包发送指定邮箱：xingfujilin2020@163.com；下载地址：http://www.cnjiwang.com；联系人：路丰源，联系电话17643168096。

/吉林日报记者 马璐 报道

幸福吉林

## “在长春新区创业，很幸福”

秋日的长春，空气中多了些凉意。记者在长春新区企业——吉林省迈达医疗器械股份有限公司采访时，感受到的却是轻松与温暖。

“今年初，我们公司新上了防疫物资生产线，为确保正常运转，新区在资金和用工等方面给予了大力支持，真为我们解决了大问题。”董事长王泽义谈起创业感受，连连称赞。

王泽义告诉记者，作为以肿瘤热疗设备为主的专业生产厂家，新冠肺炎疫情暴发后，主动适应市场需求，决定转产战“疫”防护用品。但因正值春节放假期间，产品注册等方面出现困难。一筹莫展之时，长春新区各级部门伸出援手，主管领导和相关负责人多次到公司现场指导，并启动应急办理程序，开启绿色通道。就这样，原本要6个月才

能审批下来的产品注册证，只用了半个月时间就办理完了，为后续的成功转产打下坚实基础。

从选址到生产，从资金到政策，新区给了王泽义全方位的支持。

王泽义还向记者谈起企业迁址时的情景：当初，迈达第一台腹膜透析机诞生，被列入国家“十二五”科技支撑，南区的生产场地已明显不能满足未来的生产发展。得知情况后，新区相关负责人决定，走绿色通道在北区特批了一块2万平方米的地块，并以最快速度完成了立项、摘牌。长春新区还按优惠政策帮助争取了相应补助，在整个迁址建设过程中，跑前跑后帮着报批各种手续，从来不嫌麻烦。

说起国土规划部门的帮助，王泽义说，工作人员认真负责，每一步

办理都有专人指导，甚至现场办公、现场审批，为早日开工建设争取了大量时间。

一点一滴映初心。长春新区从上到下创新服务发展理念，优化营商环境，使企业家有了宾至如归之感。

“新区速度就是一个字，快！”王泽义以营业执照变更增项为例告诉记者，疫情期间公司进行了4次变更，最快的一次仅用了一天。“正是有了新区的大力支持，公司才得以迅速量产，将防疫物资及时输送到全国各地。”

一路走来，王泽义忘不了发展过程中给了他帮助的新区人。王泽义向记者说出了心里话：“公司就像我的孩子一样，看着它在这么好的环境里快速长大，我开心，也很幸福。”/吉林日报记者 张和力 报道

## 国家统一法律职业资格考试将举行

我省考试时间为10月31日和11月1日

记者从省司法厅了解到，今年我省国家统一法律职业资格客观题考试将分两批次举行，考试时间为10月31日和11月1日。我省共设长春市和吉林市两个考区。

因客观题考试分两批次进行，请考生一定要仔细核对

考试时间和考点考场等考试信息，科学合理安排交通食宿，确保按时参加考试。今年应试人员可在开考前70分钟入场。考试开始30分钟后，应试人员不得进入考场。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

## 长春龙嘉国际机场总体规划获批

长春龙嘉国际机场总体规划（2020年版）近日正式获得中国民用航空局批复。此项规划将长春龙嘉国际机场定位为区域枢纽机场，进一步明确了机场近远期发展目标、建设步骤和建设内容，为龙嘉机场三期改扩建奠定坚实基础。

近年来，长春龙嘉国际机场航空业务量快速增长。为进一步提高机场保障能力和服务水平，满足经济社会发展需要，吉林省民航机场集团对长春龙嘉国际机场总体规划进行了修编。新修编的《总体规划》充分贯彻“平安、绿色、智慧、人文”的建设理念，按照近期年旅客吞吐量3800万人次、货邮吞吐量27万吨，

远期年旅客吞吐量7200万人次、货邮吞吐量80万吨的规划目标，规划新增第二跑道、新建T3航站楼、改造龙嘉站等建设内容。

长春龙嘉国际机场是东北地区四大机场之一。其《总体规划》的获批，对于长春市扩大开放合作、推动振兴发展具有重大意义。下一步，长春市将与各方一道，以总体规划获批为契机，加快推进龙嘉机场三期改扩建，打造临空经济示范区，更好服务长春现代化都市圈建设，积极参与共建“一带一路”，为打造我国向北开放的重要窗口和东北亚地区合作中心枢纽作出积极贡献。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

## 长春市朝阳区解放大路小学和明德小学学区范围调整

10月28日，长春市朝阳教育信息网发布了《关于调整朝阳区解放大路小学和朝阳区明德小学学区范围实施意见的补充说明的通知》。其中表明，经长春朝阳区教育局决定，义和派出所明德路委、人民大街

委、牡丹街委、惠民路委的学区学校为朝阳区解放大路小学和朝阳区明德小学，实行双选入学方式。朝阳区解放大路小学和朝阳区明德小学具体落实。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

长春市市场监督管理局绿园分局

## 举办消费品召回管理宣传活动

近日，长春市市场监督管理局绿园分局走进绿园区新奥蓝城社区，开展消费品召回管理暨保护消费者安全进社区集中宣传活动。

活动现场通过设立宣传展板、张贴宣传标语、悬挂横幅、布置展牌、派发宣传资料、有奖问答等多种方式向

社区群众宣传科普相关知识，有针对性地对老年人、儿童等人群详细讲解了防骗指南和注意事项，介绍消费维权渠道，切实提高群众的防范意识和辨别能力，取得了良好的效果。

/李爽 刘昕雨 城市晚报全媒体记者 王跃 报道

## 松原市委教育工委书记，市教育局党组书记、局长范强接受纪律审查和监察调查

据松原市纪委监委消息：松原市委教育工委书记，市教育局党组书记、局长范强涉嫌严重违纪违法，目前正接受纪律审查和监察调查。

范强简历

范强，男，汉族，1961年10月出生，吉林前郭人，1977年7月参加工作，1986年10月加入中国共产党，研究生学历。

2000年7月，任吉林油田教育处党委副书记、纪委书记、工会主席；2002年10月，任吉

林油田教育处党委书记、纪委书记、工会主席；2005年4月，任松原市油区教育处党委书记、纪委书记、工会主席、副处长；2008年1月，任松原市油区教育处处长、党委书记、纪委书记、工会主席；2013年5月，任松原市教育局副局长；2016年11月，任松原市教育局局长；2019年2月，任松原市委教育工委书记，市教育局党组书记、局长。